

# 电动车不锁,民警帮保管;车主去领车,要“打条子” “说明状”出山,丢车的少了6成

在电动车失窃高发的局面下,常州市公安局局前街派出所推出了“让您吃一惊”的举措,民警发现未上锁的电动车,要替您暂时保管,让您体会一下丢车后的懊恼和后悔。去领车,您还得写下“说明状”,让您加强印象,切勿再因大意忘记锁车。

据悉,此举推行以来,局前街派出所辖区内电动车失窃案下降了6成。

## 电动车不见了,原来被警察带走了

前天傍晚5点多,卢先生下班路上经过局前街一药店,便停车进药店买个感冒药。“也就两分钟,我就没锁车,可没想到买药居然还要排队,10分钟出来后发现电动车没了,当时就急得满头大汗!”卢先生赶紧四下寻找,最后只能一路骂小偷动作太快,一路懊恼不已地回家。

卢先生还没到家,就接到局前街派出所民警打来的电话,让他到派出所取电动车。“警察太得力了,这么快就帮我找到车了。”卢先生连声感谢,随后到派出所领车。他才知道,自己的车是民警推回去了。

卢先生很高兴,要推着车走。王警官说,得写个说明状再走。王警官说,“你得写,‘今天因为我大意,没给电动车上锁,差点被贼惦记上,下次一定注

意’。”

“为啥!”卢先生不解。王警官解释说,“今天你从药店出来,见电动车没了,急不急?今天的整个丢车、找车的过程,是不是让你体验了一回丢车的懊恼啊?这次你没上锁,车子给民警看到了,给你看好了,下次再忘记上锁,落到贼手里就拿不回了。你觉得这大意,下次还能再犯吗?”卢先生连连点头。

## “说明状”来了,丢车的少了6成

据局前街派出所所长蒋丽萍介绍,今年5月底开始,天宁警方开展电动车盗窃案件专项行动,局前街派出所辖区位于市区核心,商场、超市、医院、步行街等等,人流量很大,电动车盗窃案件发案率很高。然而,警方调查发现其中有不少电动车失窃,是因为车主的防盗意识淡薄造成的,“例如,他们会把电动车随意停放,有时候买个东西连车都不锁,给不法分子提供了不少机会”。

“对电动车盗窃,我们要打防结合”,为此,局前街派出所的反扒队民警又多了一项工作,在辖区内巡逻时发现未上锁的电动车,则将电动车带至警方的看管点,随后再通知他们赶紧来领车。“让车主们先吃个惊吓,让他们感受到丢车后的心慌意乱,感受到



民警展示马大哈们写下的“说明状” 葛小林 摄

因为自己的疏忽会带来怎么样的后果,由此在今后不再疏忽大意”,蒋丽萍说,在领车时,还专门要强调让车主写下“说明状”或者“收条”,要写明自己为何会“丢车”,“让他们加强印象。”蒋丽萍称,借此希望他们以后不要再疏忽了。“此举还挺有效,一个半月来,一共报丢失了40辆,电动车失窃率下降了6成。”

记者注意到,从6月至今,派出所收到的“说明状”和“收条”已经有四十几张了。据警方介绍,还有好几十个车主“嫌麻烦”,不愿意写“说明状”。

警方提醒广大市民,不要图一时的方便,就将电动车随意停

放在无人看管的地方,类似商场门口、居民楼道口,或一些阴暗角落,这些是最容易丢失车辆的地方,应选择一些停车规范的场所,如停车点、车库等。要克服侥幸心理,即使就停一会儿,也务必把车锁好。

其次,上多种型号的锁要比上一种锁的安全性高。比如,要注意配合使用U型锁、链子锁,尽可能使用能和固定物连在一起的锁。购买锁具应尽量选择正规厂家生产的产品,并认准商标符号、“免检”等字样。尽量不用一字、十字锁芯锁,最好用圆孔锁芯锁,可以考虑安装报警器。

钱晔 葛小林

## 楼顶三个大水箱 楼下业主心发慌

“我们12楼上面的阁楼居然放置有近百吨的水箱,就像头顶一个定时炸弹,万一哪天塌了就完了。”金坛市市区新世纪大厦的一位业主沈先生反映说,自从发现阁楼上的水箱出现漏水、地面有裂缝后,就一直担心那些大型水箱存在安全隐患。对此,金坛市城建部门在接受记者采访时明确表示,水箱不是违建,也不存在安全隐患,业主可以放心。

沈先生说,2010年,他买下了位于金坛市市区的新世纪大厦12楼两百多个平方的楼面用作办公楼。今年6月份,他和另外几位业主一起,准备将开发商承诺送给他的12楼上面的一层即13层阁楼装修一下,打算用作健身房。装修工程进行没多久后,他发现14层阁楼,也就是13层的天花板上竟然放置有三个大型水箱。“这三个水箱应该有近百吨吧?但我们没有发现这些水箱有防护措施,一旦楼面承受不了水箱的重量,裂开塌陷,倒霉的就是我们。”

“因为水箱是新世纪大酒店在使用,所以我们就找他们协商,但他们说没问题。”沈先生说,他们怀疑水箱是偷建建造的,可能连阁楼在内都是违章建筑。

金坛市城管在接受记者采访时表示,新世纪大厦从房屋结构和规划图纸来看,在竣工验收的时候阁楼这一部分已经存在了,从规划效果图来看,这一部分是允许存在的。水箱当时审批的时候就有了,不存在危险性,因为房屋安全结构认定都有。

金坛市住建局一位范姓负责人告诉记者,经过调查了解,新世纪大酒店的13层、14层是设备构架层,包括水箱在内,是和大楼同时建造的,符合相关图纸,因此不是违建,但是没有领到产权证。

新世纪大酒店一位吕姓负责人在接受现代快报记者采访时,出示了一份金坛市房屋安全鉴定所出具的“房屋结构安全审定报告”。其中写道,“经审定:该大酒店用房在现有状况下正常使用。”报告生效日期为2008年12月1日。 李梦雅 刘国庆

## 清运工撂挑子 垃圾堵住居民路

日前,市民王先生给现代快报热线86803110打来投诉电话,称新闻综合市场边上的路口,有成堆的垃圾让周围居民不堪其扰,甚至只得搬家“躲避恶臭”。记者实地采访发现,成堆的生活垃圾漫出了垃圾箱,周围还堆着一些砖头和石块等建筑垃圾,使得路口只能勉强通过一辆汽车。

7月19日,记者看过现场之后,找到了负责铲垃圾的工作人员,他们表示综合市场的老板换人了,没人给工资。“这味道闻了都恶心,我总不能不赚钱还去清理吧?”

7月20日,记者来到新闻街道,街道分管城管的丁贵东副主任表示,他们在接到该情况反映后,当即进行了调查,发现市场外的垃圾是市场聘请人员清除的,每月清理费是700元,但因为好几个月未支付清理费,这名工人便不再清理垃圾。丁副主任表示,在7月19日当天,他们联系了清洁工,将垃圾全部清理掉了。对于今后的长效管理,街道方面正在研究具体对策。 李梦雅 葛小林



# “吞钉男”想从18楼往下跳

昨被救下送回张家港家中,当地政府将安排对其进行心理治疗

## 后续报道 吞下22根铁钉 从无锡走到常州

现代快报7月10日报道了“吞钉男”小兵吞下22根铁钉,在常州中医院医护人员的救助下,将胃中的铁钉取出,脱离生命危险。7月17日,小兵出院自称去苏州寻找姑姑,然而昨天上午8点多,他突然出现在了常州第一人民医院18楼住院病区,想要强行掰开窗户跳楼,最后被民警和医护人员救下。昨天下午,在局前街派出所民警的联系下,张家港兆丰派出所民警带着小兵的母亲赶到常州,将他带回张家港。

昨天上午8点多,局前街派

出所接到110指令称,常州第一人民医院18楼病区有一男子要跳楼。民警立刻赶到现场,只见一名30岁左右的男子正在掰开窗户,医护人员正在进行劝说。为了防止病患跳楼,医院的窗户只能开启半扇,这名男子发狂般地捶打窗户,手部甚至流血了。现场不少人认出,这名想跳楼的男子正是前段时间媒体报道的“吞钉男”小兵。

民警立刻上前,将小兵带到急救室进行创伤包扎,随后将他带回了派出所。

民警了解到,小兵今年29岁,先后化名“沈飞”“小伟”,有精神病史,在江浙等地两个月吞

食铁钉4次被救。自称遭遇继父虐待,但几乎所有被虐情节都是编造的,目前父母都不愿意认他。小兵在常州中医院治疗,7月17日出院,当时他曾向医护人员称,他要到苏州去找姑姑,为何又出现在了常州?还要在医院跳楼?

据当时给小兵做手术的常州中医院的主治医生介绍,由于其家人不出面,小兵一直由医生和护士在照顾。医院还免除了他的医疗费用,小兵的身体恢复很快,但他今后的去向也让医院一度很困扰。不过7月17日,小兵提出出院,他自称要去苏州找姑姑,随后便离开了医院。但他最

后去了哪里,也没有人知道。

昨天下午两点多,张家港兆丰派出所两位民警带着小兵的母亲来到了常州。小兵的母亲称,小兵4岁时,就随她一起到了张家港,但后来突然失踪,不知去向,家里一开始也曾四处打探寻找过他,但一直没有消息,后来也就放弃寻找。她也是最近通过电视了解到了儿子的下落。对于儿子的现状,她也很无奈。

据兆丰派出所民警介绍,派出所将小兵带回母亲家后,将会给他办理新的身份证。当地政府也联系了当地的心理治疗机构,将会对其进行心理治疗。

葛小林

# “变脸宝马”一天违法三四次

驾驶人将面临罚款5000元、拘留15天的重罚

## 后续报道 这辆宝马 会玩“超级变变变”

停在红梅西村小区内的一辆宝马车会玩“超级变变变”——号牌上的一个字母经常变成另外的字母,一会儿是数字,一会儿是英文字母,被发现时居然前后车牌上的号不一致,交巡警部门初步判断,该车有套牌嫌疑(现代快报7月20日报道)。日前,交巡警部门经过调查,查清了这辆宝马车的驾驶人用“字母贴”不停地变换车牌号,仅变换一个车牌字母,造成的违法就有50多起,涉及的罚款金额逾万元。交巡警部门表示,该驾驶人将面临罚款5000元、拘留15天的处罚。

## 超级变变变,天天有违法

据天宁交巡警大队负责人

介绍,该大队民警在对违章车辆进行甄别录入时,发现一辆尾号为R238的白色宝马5系天天有违法,在市区各路口经常闯红灯。然而,民警发现,这辆车除了尾号R238相同,前面的字母天天不一样。民警分析,这辆宝马车涉嫌套牌。于是,交警部门进行布控。

7月19日上午8点多,天宁交巡警大队接到红梅西村居民报警,称这辆宝马车在小区现身。民警立即赶到现场,将这辆车控制住。

民警发现,这辆车的前后牌照不一样,前面的牌号是苏DER238,后面的牌号是苏DMR238。民警一摸后车牌,字母M处明显凸起,是一块用磁铁做的“字母贴”,取下后里面露出一个字母E。原来这车真实的牌号是苏DER238。

民警通过车辆信息系统查询发现这辆宝马车是一辆二手车,车主于某2007年从北京转入常州。资料显示,于某是安徽阜阳人,28岁,暂住在常州红梅一带,无业。红梅西村的居民反映,这车经常停在小区,晚上回来很晚,停车后将“字母贴”取下,放在车里,早上开车前再重新贴上,再开车出门,于某可能从事赌档生意。

## 换一个字母,违法50多次

民警对这辆车宝马车的违法情况进行了初步梳理,发现于某用多个字母贴遮住牌号苏DER238中的“E”,就套了别人4辆车,分别是:苏D7R238、苏D5R238、苏DMR238、苏DOR238,共违法50多起,大部分是闯红灯和超速,罚款金额逾万元。

民警说,估计这辆车的违法远远多于50次,因为目前掌握的情况是改变一个字母E就有50多个记录,其实驾驶人可以任意组合变幻车牌中的6个字母和数字,要全部查清,目前还有难度。

记者看到这宝马的违法记录着实让人惊讶,例如,这辆宝马车一天三四次违法,在高架上经常超速50%以上,其中7月8日晚在高架上甚至飙到了110公里。

警方随即通知于某到天宁交巡警大队接受处理,于某却迟迟不出现,民警将这辆车宝马车暂扣。据悉,根据道路交通安全法规定,对套牌的驾驶人将面临罚款5000元、拘留15天的处罚。

此外,车主和驾驶人的其他违法犯罪行为,警方表示还需要进一步调查。

焦荆 葛小林